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      SVODKA UDÁLOSTÍ č. 138 

23.5. – 29.5. 2026 

 
1. R-VELEZRADA PREZIDENTA - Petice: VÝZVA OBČANŮ SENÁTU na 

vyhlášení veřejného slyšení k návrhu podání ústavní žaloby na prezidenta ČR 
ČR     

23.5.2026 VÝZVA OBČANŮ SENÁTU PARLAMENTU na vyhlášení veřejného slyšení podle § 144 
jednacího řádu Senátu k návrhu na přijetí usnesení k podání ústavní žaloby na prezidenta republiky pro 
velezradu, pro hrubé porušení Ústavy a jiné součásti ústavního pořádku. My, níže podepsaní občané 
České republiky, využíváme svého ústavního práva podle čl. 18 Listiny základních práv a svobod a 
obracíme se na Senát Parlamentu České republiky s následujícím návrhem. 
https://www.petice.com/velezrada_prezidentavyzva_oban_senatu_parlamentu_na_vyhlaeni_veejneho_
slyeni_podle_144_jednaciho_adu_senatu_k_navrhu_na_pijeti_usneseni_k_podani_ustavni_aloby_na_
prezidenta_republiky?a=612794 
 

2. R-Uhrík: Progresívcov sme s Mazurekom v debate úplne zadupali do země.    SR  
23.5.2026 Dnes som bol na pracovnom obede u pána prezidenta. Maximálna profesionalita. 
Konštruktívna a vecná debata.  Liberálni fašisti z PS však pozvanie odmietli, lebo sa im nepáči, že pán 
prezident (na rozdiel od nich) pozval demokraticky všetky strany, takto v úvode okomentoval pracovný 
obed prezidenta Petra Pellegriniho z poslancami Európskeho parlamentu Milan Uhrik (Republika, 
francia ESN) V skutočnosti si však podľa jeho lížu doma rany po totálnom debakli, ktorý Lucii Yar 
a Martinovi Hojsíkovj spolu s europoslancom Milanom Mazurekom naložili v relácii TV JOJ. Uhrík 
ocenil pracovný obed s prezidentom ako „konštruktívnu diskusiu“. Podľa Uhríka progresívci neprišli, 
lebo zas „pustili do gatí“ a vadí im, že prezident demokraticky pozval všetkých europoslancov volených 
v Slovenskej republike. Za tento prístup označil šéf hnutia Republika poslancov z Progresívneho 
Slovenska (PS) za „liberálnych fašistov“, ktorí nesúhlasia s inými názormi, ale vraj pôjdu bojovať 
s hnutím Republika do mediálnych diskusií.  
https://skspravy.sk/konflikt/uhrik-progresivcov-sme-s-mazurekom-v-debate-uplne-zadupali-do-zeme/ 
 

3. R-Zeman označil sjezd v Brně za obludnost. Na náměstí mu tleskalo několik tisíc 
lidí.                                                                                                                              ČR    

24.5.2026 Na demonstraci na Dominikánském náměstí v Brně se sešly tisíce odpůrců sjezdu 
Sudetoněmeckého krajanského sdružení (SdL). Na demonstraci pořádanou iniciativou Obrana národa 2 
podle zástupce úřadu městské části Brno-střed dorazilo zhruba 4 000 lidí, podle policie 2 500. Ještě 
předtím se minimálně několik stovek odpůrců sjezdu vydalo okolo 13 hodin na pochod městem, jehož 
cílem bylo právě Dominikánské náměstí. Na demonstraci vystoupil i bývalý prezident Miloš Zeman, 
podle nějž mají lidé vystavit podporovatelům brněnského sjezdu účet u voleb. Na demonstraci 
vystoupilo několik řečníků, hned na úvod bývalý prezident Miloš Zeman, který sklidil potlesk. Zeman 
řekl, že sudetští Němci se podíleli na nacistické perzekuci v protektorátu. Sudetoněmecké spolky podle 
něj později vystupovaly proti českým zájmům. „Nestačí jen rozjitřovat se nad obludností sněmu, který 
se koná v blízkosti Kounicových kolejí,“ uvedl Zeman. Právě v Kounicových kolejích nacisté 
popravovali české vlastence a Zeman místo dnes před demonstrací navštívil. Zeman demonstrujícím 
navrhl, aby ve všech typech voleb, včetně příštích prezidentských, nevolili politiky, kteří brněnský sjezd 
podpořili, případně se proti němu nepostavili. 
https://www.echo24.cz/a/HBsrF/zpravy-domov-pochod-proti-sjezdu-sudetskych-nemcu-v-brne 
Záznam z pochodu zde: https://www.youtube.com/watch?v=LZbWjcb5upE 
 
 
 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                       23.5. 2026–29.5. 2026                                               2026-5-5 
 
 

Stránka 2 z 15 
 

4. R-Evropský parlament: Samostatná existence Benešových dekretů je útokem na 
práva menšin                  ČR/SR  

24.5.2026 EU se nyní snaží změnit režim na Slovensku stejně jako se to povedlo v Maďarsku. Evropský 
parlament obviňuje Slovensko z porušování zásad EU, porušování právního státu, porušování práv 
menšin atd. a navrhuje pozastavení plateb Slovensku. EU parlamentu nyni vadí i Benešovy dekrety. 
Jejich samotná existence je prý útokem na práva menšin. Přitom právní analýza EU z roku 2002 došla 
k závěru, že Benešovy dekrety nebrání vstupu ČR do EU. Pro protislovenské usnesení a tedy i proti 
Benešovým dekretům hlasovali i poslanci ODS, Přísahy, Pirátů, KDU-ČSL a Starostů-upřesněno ve 
videu: 
https://www.youtube.com/shorts/yUiTczGelcg 
 

5. R-Vojna v SNS a útoky na rezort. Taraba v ta3 hovoril o pakte Danka 
s Progresívcami.                                                                                                         SR  

24.5.2026 Vládna koalícia čelí ďalšiemu otvorenému konfliktu. Minister životného prostredia Tomáš 
Taraba (nom. SNS) v relácii V politike na ta3 ostro reagoval na kritiku šéfa národniarov Andreja Danka. 
Podľa ministra má Danko na rezorte svojich nominantov a o všetkých projektoch vie. Zároveň naznačil, 
že za útokmi môže byť odmietnutie vymenovať ďalšieho člena rodiny Kuffovcov do funkcie. Vzťahy 
medzi Andrejom Dankom a Tomášom Tarabom sa vyostrujú. Kým ešte pred mesiacom predseda SNS 
označoval Tarabu za dobrého manažéra, dnes sa strana od jeho krokov dištancuje. Najnovším jablkom 
sváru je zonácia Tatranského národného parku (TANAP), ktorú SNS žiada stiahnuť z rokovania vlády. 
https://skspravy.sk/slovensko/politika/vojna-v-sns-a-utoky-na-rezort-taraba-v-ta3-hovoril-o-pakte-
danka-s-progresivcami/ 
 

6. R-Minář v úzkých. Hádají se ti, za které kope.                                                      ČR  
25.5.2026 Spor Václava Moravce a České televize se rozjíždí. Už teď se na tomto sporu prý ukazuje 
reálná situace kolem ČT. Nelehké spaní prý teď možná má i organizátor demonstrací spolku Milion 
chvilek pro demokracii Mikuláš Minář. „Ještě nedávno vybíral peníze a hnal své stádo do ulic jménem 
falešného boje za nezávislost ČT i na Moravce, jenže teď si bude muset vybrat,“ říká pro 
ParlamentníListy.cz komentátor Petr Holec. Česká televize se pustila do boje s Václavem Moravcem. V 
oficiálním prohlášení zdůraznila, že bude trvat na konkurenční doložce, kterou Václav Moravec 
podepsal v roce 2018. „Dohoda o konkurenční doložce uzavřená mezi ČT a Václavem Moravcem je 
stále platná a nebyla ukončena. Současné aktivity pana Moravce jsou v rozporu s jeho dobrovolným 
smluvním závazkem zdržet se konkurenčního jednání, podepsaným v roce 2018. Konkurenční doložka 
má především chránit zaměstnavatele, nejde o žádný benefit.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Minar-v-uzkych-Hadaji-se-ti-za-ktere-kope-791813 
 

7. R-Pavla by nyní volilo 53 % lidí, nejvíce odmítaným kandidátem na prezidenta je 
Petr Fiala.                                                                                                                   ČR              

25.5.2026 Prezident Petr Pavel je jediným z případných kandidátů na příští hlavu státu, který může 
dostat víc než polovinu hlasů. Vyplývá to z výsledků průzkumu z přelomu dubna a května, které dnes 
agentura STEM/MARK zveřejnila na webu.  
https://www.echo24.cz/a/HdjMh/zpravy-domov-pavla-by-nyni-volilo-53--lidi-nejvice-odmitanym-
kandidatem-na-prezidenta-je-petr-fiala 
 

8. R-Uhrík: „Zabudnite na Jurinovú“. Belousovová kandiduje na županku v 
Žilinskom kraji s podporou Republiky.                                                                          SR  

25.5.2026 Hnutie REPUBLIKA podporuje kandidatúru Anny Belousovovej na predsedníčku Žilinského 
samosprávneho kraja. Kandidátka, aj predseda hnutia Republika Milan Uhrík to spolu oznámili vo video 
prezentácii na sociálnej sieti. Pani Belousovová má bohaté skúsenosti nielen z vysokej politiky, ale aj z 
komunálnej úrovne v Žilinskom kraji, kde pôsobí v súčasnosti ako poslankyňa VÚC a zástupkyňa 
primátora mesta Čadca, odôvodnil návrh Milan Uhrík. 
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https://skspravy.sk/slovensko/politika/uhrik-zabudnite-na-jurinovu-belousovova-kandiduje-na-
zupanku-v-zilinskom-kraji-s-podporou-republiky/ 
 

9. R-Řehka promluvil. Tak, že Černochová už nemohla mlčet.                                ČR  
26.5.2026 Bývalá ministryně obrany za ODS Jana Černochová si přečetla rozhovor s končícím 
náčelníkem Generálního štábu Armády ČR Karlem Řehkou a rozzlobila se. Rozzlobila se natolik, že se 
rozhodla sdělit veřejnosti pár ostrých slov na adresu odcházejícího náčelníka generálního štábu.  Karel 
Řehka za pár dní skončí v pozici náčelníka Generálního štábu. Nahradí ho Miroslav Hlaváč, dosavadní 
Řehkův nástupce. O Řehkovi se šíří spekulace, že se možná vydá na politickou dráhu. Ale co je na nich 
pravdy, ukáže až čas. Sám má za to, že se ukázalo, že se za posledních pár let armáda nijak zvlášť 
neposunula kupředu a považuje uplynulé čtyři roky za ztracené.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Rehka-promluvil-Tak-ze-Cernochova-uz-nemohla-
mlcet-791835 
 

10. R-Pavel na návrh akademického senátu rozhodl o odvolání rektorky JAMU. 
Vyčítali jí i sejmutí ukrajinské vlajky.                                                                       ČR          

26.5.2026 Prezident Petr Pavel na základě návrhu akademického senátu odvolal rektorku Janáčkovy 
akademie múzických umění (JAMU) v Brně Barbaru Mariu Willi z funkce. Rozhodnutí bylo zasláno 
ke spolupodpisu předsedy vlády Andreje Babiše (ANO), uvedl dnes v tiskové zprávě odbor komunikace 
prezidentské kanceláře. Návrh na odvolání rektorky JAMU kvůli výhradám k řízení školy schválil 
akademický senát v dubnu. Pro její odchod hlasovalo devět členů z 12. Důvodů k odvolání rektorky 
bylo více, ale zásadní bylo nefunkční řízení školy, řekla tehdy ČTK předsedkyně akademického senátu 
Petra Vodičková. Prezident jmenoval Willi rektorkou letos v lednu, funkci převzala od divadelního 
režiséra a dramaturga Petra Michálka. Z dokumentů, které jsou dostupné v informačním systému 
JAMU, plyne, že část akademické obce měla k dosavadní práci Willi výhrady. Šlo například o sejmutí 
ukrajinské vlajky z budov JAMU, odchod kvestorky Dany Horníčkové, způsob řízení školy či obsazení 
prorektorských pozic. Akademický senát divadelní fakulty už dříve vyjádřil silné obavy z ohrožení 
stability JAMU.  
https://www.echo24.cz/a/Hkkr3/zpravy-domov-prezident-petr-pavel-odvolani-rektorka-jamu-barbara-
marie-willi 
 

11. R-Chmelár varuje pred starými traumami. Stredná Európa sa stále pozerá 
dozadu, Benešove dekréty opäť rozdeľujú región.                                                         SR                   

26.5.2026 Téma Benešových dekrétov sa opäť vracia do politickej diskusie a otvára staré historické 
spory. Péter Magyar medzitým komunikuje výhrady smerom k Slovensku, zároveň sa stretáva so 
zástupcami Poľska a Rakúska a pracuje na vízii silnejšej strednej Európy. Aj o týchto témach bola debata 
s politickým analytikom a historikom Eduardom Chmelárom v štúdiu televízie ta3. Eduard Chmelár 
označil diskusie o Benešových dekrétoch za dôkaz toho, že historické traumy v strednej Európe 
zostávajú stále živé. Podľa neho je problémom to, že jednotlivé národy sa dodnes nedokázali zmieriť s 
vlastnými dejinami. Oči stále vzadu.  
https://skspravy.sk/slovensko/analyza/chmelar-varuje-pred-starymi-traumami-stredna-europa-sa-stale-
pozera-dozadu-benesove-dekrety-opat-rozdeluju-region/ 
 

12. R-Babiš sjez sudetoněmeckého Landsmannschaftu v Brně povolil - Němci s ním o 
tom jednali             ČR  

26.5.2026 Aby bylo jasno: Podle německých politiků se před sjezdem Landsmannschaftu vedla 
dlouhodobá zákulisní jednání s českými politiky. A na konec Němci těsně před sjezdem oslovili 
NOVOU VLÁDU a PREMIÉR jim akci v Brně povolil. Němci v bavorském parlamentu otevřeně 
zpochybňují "zločinné" Benešovy dekrety. Macinka by se měl přestat dloubat prstem v nose a začít 
konečně dělat svou práci. 
https://www.youtube.com/watch?v=bNiWafA08Z4 
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13. R-Pavel proti Zemanovi kvůli sudeťákům. A k tomu zpráva o druhém mandátu.  
ČR  

27.5.2026 Prezident Petr Pavel v rozhovoru pro Blesk v Masarykově knihovně Pražského hradu hájil 
veřejné vystupování Evy Pavlové, která podle něj nemá být jen ozdobou po boku manžela. Pozitivně 
hodnotil setkání s bavorským premiérem Markusem Söderem, zatímco Miloše Zemana kritizoval za 
vystoupení proti sjezdu sudetských Němců. Podle Pavla tím bývalý prezident poškozuje Česko i v 
zahraničí. Prezident Petr Pavel v rozhovoru pro Blesk mluvil o napjatých vztazích s vládou Andreje 
Babiše i o své možné další kandidatuře. Rozpory s kabinetem popsal ze svého pohledu jako „zbytečné“. 
Na otázku, zda ho současné spory s vládou někdy neodrazují od další kandidatury, prezident odpověděl, 
že zatím cítí podporu voličů.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Pavel-proti-Zemanovi-kvuli-sudetakum-A-k-tomu-
zprava-o-druhem-mandatu-791931 
 

14. R-Metropolita ruské církve Ilarion opouští Česko. Patriarchovi Kirillovi podá 
zprávu o svém zatčení.                                                                                                        ČR  

27.5.2026 Ruský pravoslavný metropolita Ilarion, kterého o víkendu zadržela česká policie, již 
odcestoval z republiky. „Obávám se, že se historie zopakuje,“ řekl metropolita pro agenturu TASS. 
Dodal, že má v plánu patriarchovi Kirillovi podat zprávu o okolnostech svého zadržení. Metropolita 
ruské pravoslavné církve Ilarion si zároveň postěžoval na špatné podmínky v policejní cele. 
Na Telegramu zmiňuje zimu i nedostatek jídla. Duchovní byl zadržen v neděli v souvislosti s převozem 
zakázaných látek. V úterý byl propuštěn, aniž by proti němu české úřady vznesly obvinění.  
https://www.echo24.cz/a/HJ6Uh/zpravy-domov-rusky-metropolita-ilarion-zadrzeni-policie-bily-prasek 
 

15. R-Hrnko: Politická nenávisť a právo žien na večernú prechádzku bez znásilnenia.  
SR  

27.5.2026 V súvislosti s prípadom ombudsmana R. Dobrovodského sa opäť otvorila otázka verejnej 
nenávisti voči ľuďom, ktorí konajú proti prúdu. Áno, verejný ochranca práv sa pustil do riešenie otázky, 
ktorú nikto na Slovensku nepokladal za potrebné riešiť. Pre mnohých tak vznikla otázka, prečo práve 
teraz v rozjatrenej dobe plnej nenávisti vytiahol záležitosť, ktorá v spojení so situáciou na západ od 
našich hraníc vyvoláva v mnohých ľuďoch silné obavy o narušenie pokojného života. V mnohých 
dušiach vyvoláva obavy, aby sa aj Slovensko nestalo krajinou podobnou Belgicku, Nemecku alebo 
Švédsku, kde vyjsť samej žene po zotmení na ulicu sa rovná takmer výzve na znásilnenie.  
https://skspravy.sk/komentare/hrnko-politicka-nenavist-a-pravo-zien-na-vecernu-prechadzku-bez-
znasilnenia/ 
 

16. G-USA přiznávají, že nemají žádný plán B pro Hormuz, zatímco začínají přípravy 
na další vlnu.                                                                                                            USA  

23.5.2026 Otevřeně přiznává, že USA nemají žádný plán B a že pokud by se Írán rozhodl udržet průliv 
uzavřený na neurčito, celý svět by prostě musel „něco vymyslet“. Byla někdy porážka jasnější? Agentura 
Bloomberg zveřejnila několik nových článků, které přesně popisují, co by se stalo, kdyby se Írán rozhodl 
vydat se touto cestou: Píší: Uzavření Hormuzského průlivu až do srpna zvyšuje riziko hospodářského 
poklesu, který se blíží rozsahu Velké recese v roce 2008, uvádí Rapidan Energy Group. Základní scénář 
poradenské firmy předpokládá, že se vodní cesta znovu otevře v červenci, což povede k průměrnému 
snížení poptávky po ropě o 2,6 milionu barelů denně a k tomu, že cena referenční ropy Brent na 
spotovém trhu během léta dosáhne maxima blízko 130 dolarů za barel. Zpoždění až do srpna by 
prohloubilo deficit nabídky ve třetím čtvrtletí na zhruba 6 milionů barelů denně, uvedla firma, a to právě 
v době, kdy se zásoby blíží provozně náročným úrovním.  
https://www.pokec24.cz/blog/simplicius-usa-priznavaji-ze-nemaji-zadny-plan-b-pro-hormuz-zatimco-
zacinaji-pripravy-na-dalsi-vlnu/ 
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17. G-USA pripravujú nový útok na Irán, Trump náhle otočil lietadlo a velitelia zrušili 
svoje plány na víkend.                                                                                   USA/IRÁN      

23.5.2026 Trump sa na ceste na svadbu svojho syna náhle otočil a vrátil sa do Bieleho domu. Konkrétny 
dôvod neuviedol. Biely dom tiež mlčí. Ale formulácia o „dôležitom období“ znie príliš vážne na to, aby 
sa to považovalo za bežnú zmenu programu. Presne tak Trump koná pred dôležitými rozhodnutiami. 
Úder na generála Kásima Sulejmaniho tiež nebol oznámený vopred. Neboli žiadne dlhé verejné 
varovania.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/23/129216/ 
 

18. G-USA oznámily úspěšné testy počítačových modelů motorů pro stíhačky šesté 
generace.                                                                                                                   USA  

23.5.2026 Je to naozaj perspektívne? Dve popredné americké obranné spoločnosti Pratt & Whitney a 
General Electric Aerospace súčasne oznámili úspešné dokončenie digitálneho technického posúdenia 
adaptívnych motorov pre stíhačky šiestej generácie. (…) Adaptívny, resp. trojokruhový prúdový motor 
teoreticky výrazne rozširuje možnosti bojových lietadiel. Predpokladá sa, že motory s adaptívnym 
cyklom sú schopné prispôsobovať prúdenie vzduchu počas letu, prepínaním medzi režimami vysokého 
ťahu a vysokej účinnosti, čo zabezpečuje väčší dolet.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/23/usa-oznamili-uspesne-testy-pocitacovych-modelov-
motorov-pre-stihacky-siestej-generacie/ 
 

19. G-Pomlouvačné kampaně a mediální propaganda: Trump potvrzuje, že deník 
Financial Times bezostyšně lhal, když tvrdil, že Si kritizoval Putina kvůli Ukrajině.   
USA  

23.5.2026 Dne 19. května deník Financial Times zveřejnil článek o návštěvě amerického prezidenta 
Donalda Trumpa v Pekingu, v němž se uvádí, že jeho čínský protějšek Si Ťin-pching „mu [Trumpovi] 
během jejich rozhovorů minulý týden sdělil, že ruský prezident Vladimir Putin by mohl nakonec litovat 
své invaze na Ukrajinu“.  FT uvedla, že údajné „odhalení“ pocházelo od „několika osob obeznámených 
s americkým hodnocením summitu v Pekingu“.  Tyto „anonymní zdroje“ rovněž uvedly, že „čínský 
prezident se k tomuto tématu vyjádřil během rozsáhlých rozhovorů, které se týkaly Ukrajiny a v jejichž 
rámci Trump navrhl, aby tito tři lídři spolupracovali proti Mezinárodnímu trestnímu soudu“. Jeden z 
těchto „anonymních zdrojů“ tvrdí, že prezident Si byl „kritičtější než v předchozích letech“ a že „byl 
přímější než při setkáních s Joem Bidenem“. FT zdůraznil, že k tomuto odhalení došlo v době, kdy se 
prezident Putin chystal na návštěvu Číny.  To je možná klíč k pochopení takových tvrzení stále 
zoufalejšího (a ubohého) hlavního proudu propagandistického aparátu.  
https://www.globalresearch.ca/trump-confirms-that-the-financial-times-blatantly-lied-that-xi-
criticized-putin-regarding-ukraine/5927230 
 

20. G-Nejsou na Ben-Gvira naštvaní proto, že je zlý, ale proto, že mluví pravdu.   
IZRAEL  

23.5.2026 Západní a izraelští představitelé v současné době předstírají pobouření a ukazují prstem na 
izraelského ministra pro národní bezpečnost Itamaru Ben-Gvirovira za to, že se veřejně chlubil špatným 
zacházením s aktivisty z flotily, kteří se pokoušeli doručit humanitární pomoc do Gazy. Ben-Gvirov účet 
na Twitteru sdílel video, na kterém ministr posmívá aktivistům, kteří byli uneseni izraelskými silami v 
mezinárodních vodách na začátku tohoto týdne, s popiskem „Takto přijímáme příznivce terorismu“ v 
hebrejštině a „Vítejte v Izraeli“ v angličtině. Video ukazuje aktivisty flotily z Evropy, Severní Ameriky, 
Austrálie a Nového Zélandu, jak jsou strkáni, drženi v nepohodlných pozicích na zemi a Ben-Gvir se 
jim posmívá, zatímco jsou spoutáni. To vše samozřejmě bledne ve srovnání s zneužíváním, které denně 
snášejí palestinští zajatci, ale dnes je to předmětem mezinárodního pobouření, protože oběti pocházejí 
ze Západu.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/05/11083-nejsou-na-ben-gvira-nastvani-proto-ze-je-zly-ale-
proto-ze-mluvi-pravdu.htm 
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21. G-Ještě jednou, opakuji…                                                                                RUSKO  
24.5.2026 Ruská armáda zaútočila během odvetného úderu na cíle spojené s vojenským vedením 
Ukrajiny, uvedlo ministerstvo obrany. „Mezi cíle zasažené během masivního úderu v Kyjevě a Kyjevské 
oblasti <…> patřily objekty ukrajinského vojensko-průmyslového komplexu, vojenská infrastruktura, 
stejně jako velitelská stanoviště Hlavního velitelství pozemních sil, Hlavního zpravodajského ředitelství 
ukrajinského ministerstva obrany a další velitelská stanoviště ozbrojených sil Ukrajiny,“ uvádí se ve 
zprávě. Ministerstvo zdůraznilo, že žádné útoky na civilní infrastrukturu nebyly plánovány a nedošlo k 
nim. Dříve v neděli ministerstvo uvedlo, že ruská armáda zasáhla ukrajinská vojenská zařízení, mimo 
jiné raketami Oreshnik, Kinžal, Iskander a Zirkon. Dosáhla všech cílů a šlo o reakci na teroristické útoky 
ozbrojených sil Ukrajiny na civilní cíle. Jak jste možná uhodli, zločinci z NATO dělají vše, co je v jejich 
silách, aby cenzurovali jakékoli informace pocházející ze zničených míst, zejména z okolí letištního 
komplexu Bila Cerkva (doslova Bílý kostel), který obsahoval mnoho věcí, od bunkrů po letecké opravny 
a zařízení typu „mad max“ pro všechny druhy leteckých prostředků určených k útokům proti Rusku.  
https://www.pokec24.cz/blog/andrej-martyanov-jeste-jednou-opakuji/ 
 

22. G-Zelenskyj odmietol návrh udeliť Ukrajine “pridružené členstvo” v EÚ.    
UKRAJINA    

24.5.2026 Šéf kyjevského režimu Zelenskyj odmietol návrh nemeckého kancelára Merza udeliť 
Ukrajine takzvané “pridružené členstvo” v Európskej únii. Podľa agentúry Reuters poslal ukrajinský 
diktátor list vedeniu Európskej únie, v ktorom uviedol, že by bolo “nespravodlivé”, keby Ukrajina bola 
v Európskej únii bez volebného práva. Zelenskyj vyzval vedenie EÚ, aby “postupovalo vpred v otázke 
členstva Ukrajiny – plne a zmysluplne.” Verí, že Orbanov odchod z moci v Maďarsku otvoril príležitosť 
na pokrok v rokovaniach o vstupe Ukrajiny do Európskej únie. Zároveň Zelenskyj opäť zopakoval svoju 
absurdnú tézu, že Ukrajina, údajne sa nešetriac, “bráni Európu” a zaslúži si rovnaké práva ako európske 
krajiny. “Asociovaný status“… Neuplynulo ani 13 rokov od kyjevského Majdanu, ktorý formálne 
vypukol údajne kvôli odmietnutiu Janukoviča vstúpiť do EÚ, a už sa prízrak čipkovaných nohavičiek 
začal zhmotňovať: nemecký kancelár Merz rozoslal lídrom EÚ list s novým návrhom týkajúcim sa 
európskeho osudu Ukrajiny. Podstata návrhu: Kyjevu sa ponúka takzvaný „asociovaný status“. V 
postavení čestných pridružených Európanov budú ukrajinskí úradníci môcť byť prítomní na samitoch a 
stretnutiach ministrov EÚ a dokonca s nimi aj stolovať v bufete, ale hlasovať ako bieli ľudia nebudú 
môcť (a nebudú mať ani nárok na špeciálne fondy a dotácie EÚ a mnoho ďalších vecí). 
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/24/zelenskyj-odmietol-navrh-udelit-ukrajine-pridruzene-
clenstvo-v-eu/ 
  

23. G-Nesmírná pokryteckost Trumpova obvinění Raúla Castra.                           USA  
24.5.2026 Úřadující generální prokurátor Todd Blanche oznámil, že Castrovi a dalším bývalým 
vysokým představitelům kubánského vedení a armády hrozí obvinění ze spiknutí s cílem zabít americké 
občany, zničení letadla a ze čtyř samostatných případů vraždy. „Již téměř 30 let čekají rodiny čtyř 
zavražděných Američanů na spravedlnost,“ řekla Blanche během vzpomínkové ceremonie v Miami 
věnované obětem tohoto incidentu. „Byli to neozbrojení civilisté, kteří se účastnili humanitárních misí 
zaměřených na záchranu a ochranu lidí prchajících před útlakem přes Floridský průliv.“ Agent CIA José 
Basulto a „Bratři na pomoc“…. „Brothers to the Rescue“ (Hermanos al Rescate) je aktivistická skupina 
se sídlem v Miami, kterou vede José Basulto. Organizace se podle archivované webové stránky 
Hermanos prezentuje jako humanitární skupina, která pomáhá a zachraňuje uprchlíky na člunech 
emigrující z Kuby a „podporuje úsilí kubánského lidu osvobodit se od diktatury prostřednictvím 
aktivního nenásilí“. Zpravodajské reportáže obvykle opomíjejí pozadí organizace Hermanos a jejího 
vůdce Basulta, agenta CIA a přiznaného teroristy.  
https://www.globalresearch.ca/hypocrisy-trump-indictment-raul-castro/5927205 
 

24. G-250 000 000 důvodů, proč Trump ustupuje od dohody s Íránem.        USA/IRÁN         
25.5.2026 Pokud jste měli nějaké pochybnosti o síle sionistického vlivu na Donalda Trumpa, události 
posledních 36 hodin by je měly rozptýlit. Dne 23. května Trump zveřejnil na Truth Social následující 
příspěvek: „Dohoda byla z velké části vyjednána, čeká se na její finální dojednání mezi Spojenými státy 
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americkými…“ Prozradil, že Hormuzský průliv bude znovu otevřen, zatímco ostatní podrobnosti 
dohody – včetně toho, co Írán získá – zůstaly nejasné. V neděli ještě přitvrdil a napsal: „Já nedělám 
špatné dohody!“ a kritikům vzkázal: „Neposlouchejte ty ubožáky, kteří kritizují něco, o čem nemají ani 
ponětí.“ Odezva na sociálních médiích byla intenzivní, rychlá a přišla z neobvykle širokého spektra – 
zleva, zprava i ze středu –, což z sobotní reakce učinilo jeden z nejpozoruhodnějších momentů kritiky 
na sociálních médiích ze strany jeho vlastní koalice. Nejvýznamnější odpor přišel z Trumpova vlastního 
pravého křídla, kde kritici argumentovali, že jsou opouštěny válečné cíle - Senátor Ted Cruz napsal na 
X: Pokud výsledkem toho všeho bude íránský režim – stále řízený islamisty, kteří skandují „smrt 
Americe“ – který nyní dostává miliardy dolarů, je schopen obohacovat uran a vyvíjet jaderné zbraně a 
má účinnou kontrolu nad Hormuzským průlivem, pak by takový výsledek byl katastrofální chybou.  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-250-000-000-duvodu-proc-trump-ustupuje-od-dohody-s-
iranem/ 
 

25. G-Prezident Trump vynechal svatbu svého syna, aby se zúčastnil svého 
nejnovějšího zinscenovaného pokusu o atentát.                                                            USA              

25.5.2026 (Ironický komentář britské autorky Laury K., který je jako obvykle až děsivě blízko faktům) 
Prezident Trump vysvětlil, že se bohužel nemohl zúčastnit svatby svého syna na Bahamách, protože se 
termín kryl s jeho nejnovějším zinscenovaným pokusem o atentát. Je zřejmé, že pro prezidenta je velká 
PR událost důležitější než velký den syna, o kterém je si docela jistý, že se s ním již několikrát setkal. 
Teď jste pravděpodobně stejně zmatení jako já ohledně svatby Barrona, ale mohu potvrdit, že tento 
14letý chlapec vysoký přes dva metry se ve skutečnosti neoženil. Byl to Donald Trump Jr., kdo se oženil 
podruhé poté, co jeho první manželka v roce 2018 úspěšně uprchla a připojila se k útočišti pro přeživší 
Epsteina. Nejnovější obětí Donalda Trumpa ml. je Bettina Andersonová, která je náhodou milovanou 
dcerou Harryho Loye Andersona ml., který Epsteinovi pomáhal. Jejich svatba měla být pedofilní 
událostí století, Epstein se však nemohl zúčastnit, protože stále předstírá svou vlastní smrt, a Trump st. 
se nemohl zúčastnit, protože předstíral své vlastní přežití. Trump Jr. je údajně naštvaný, že je jediným 
dítětem, kvůli kterému jeho otec nepojede na ostrov, ale měl si zkontrolovat vstupní podmínky na 
Bahamy.  
https://blisty.cz/art/133605-prezident-trump-vynechal-svatbu-sveho-syna-aby-se-zucastnil-sveho-
nejnovejsiho-zinscenovaneho-pokusu-o-atentat.html 
 

26. G-Arabi onemeli v telefóne po ďalšom Trumpovom nápade s Izraelom.   
USA/IZRAEL  

25.5.2026 Trump má v úmysle úplne “legalizovať” Izrael na Blízkom východě, keďže od viacerých 
monarchií v Perzskom zálive získal plné uznanie židovského štátu výmenou za mier s Iránom. O tomto 
informuje Axios s odvolaním sa na zdroj z amerických diplomatických kruhov. Americký prezident 
počas telefonického rozhovoru s lídrami Blízkeho východu v sobotu vyjadril želanie, aby sa viaceré 
krajiny pripojili k takzvaným “Abrahamovským dohodám” o normalizácii vzťahov s Izraelom. 
Američania v reakcii sľubujú uzavretie trvalého mieru s Iránom. Návrh sa týka Saudskej Arábie, Kataru 
a Pakistanu, ktoré nemajú mierovú zmluvu s Izraelom a nemajú formálne diplomatické vzťahy. Po tom, 
čo Trump vyjadril svoj návrh, boli zástupcovia týchto krajín doslova “zaskočení” a náhle ukončili 
rozhovor. Americký prezident si dokonca dovolil na túto tému žartovať, že spojenie sa nestratilo? “V 
telefonátě zavládlo ticho a Trump žartoval, či sú všetci ešte v kontaktě.” Abrahamovské dohody boli 
uzavreté v roku 2020 na Trumpov návrh medzi Izraelom na jednej strane a Bahrajnom, SAE a Marokom 
na strane druhej. V rámci dosiahnutých dohôd mali strany obnoviť diplomatické vzťahy, otvoriť 
veľvyslanectvá s následnou spoluprácou v rôznych oblastiach.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/25/129375/ 
 

27. G-Rusko a Čína posilují strategické partnerství v prostředí stále více 
multipolárního světa.                                                                                      RUSKO/ČÍNA      

25.5.2026 Ve dnech 19. a 20. května navštívil ruský prezident Peking, kde se zúčastnil bilaterálního 
summitu se svým čínským protějškem Si Ťin-pchingem. Ruského prezidenta doprovázela početná 
delegace složená z úředníků, politiků a podnikatelů z různých odvětví. Delegace byla přivítána čínskou 
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stranou a proběhla řada jednání na vysoké úrovni o různých tématech společného strategického zájmu, 
zejména o spolupráci v oblasti energetiky a technologií, jakož i o společných politických a 
ekonomických prioritách.   Obě země se dohodly na vydání společného dokumentu, v němž vyzývají k 
uznání multipolárního uspořádání. Rusové i Číňané se shodují na tom, že globální geopolitické 
uspořádání nemůže koexistovat s hegemonními mocnostmi a že je nutné zavést mechanismy pro mírové 
soužití mezi supervelmocemi, které zabrání střetům zájmů a eskalaci napětí mezi nimi. Obě země 
projevují odhodlání přetvořit mezinárodní společenství a zdůrazňují nutnost odstranit institucionální 
pozůstatky unipolárního řádu a vytvořit instituce odpovídající realitě polycentrického světa.  Celkem 
bylo podepsáno více než 40 dvoustranných dohod v různých odvětvích, včetně energetiky, logistiky, 
obchodu, průmyslu, vzdělávání, médií a technologií.  
https://www.globalresearch.ca/russia-china-strengthen-strategic-partnership/5927380 
 

28. G-Teror a psychologická válka.                                                                  UKRAJINA        
25.5.2026 Ukrajinský útok na Starobelsk College v Luhansku je součástí širší západní operace 
psychologické války, jejímž cílem je podkopat důvěru Rusů ve své vedení. Smrt přišla ve snu…. V 
časných ranních hodinách v pátek 22. května se 86 studentů Starobelské vysoké školy, která je součástí 
Luhanské pedagogické univerzity, tulilo ve svých postelích a snilo sny mládí, plné vzrušení a očekávání 
všeho, co pro ně život přichystal. Studenti se připravovali na to, že se stanou budoucími vychovateli 
další generace Rusů, těmi, kteří budou mít za úkol vyvést Luhansk a zbytek Donbasu z válečné stagnace 
do zářivé budoucnosti plné naděje a slibů. Ukrajinské síly použily velké útočné bezpilotní letouny – 
celkem 16, ve třech samostatných vlnách. Nejméně čtyři z těchto letounů zasáhly budovy Starobelské 
vysoké školy, včetně koleje, kde spalo 86 studentů. V době psaní tohoto článku bylo zabito nejméně 4 
studenty a dalších 35 bylo zraněno. Ale s 18 studenty stále uvězněnými pod troskami jejich koleje se 
tato čísla jistě zvýší. Ruský prezident Vladimir Putin oprávněně odsoudil útok na Starobelsk College a 
nařídil ruskému ministerstvu obrany, aby navrhlo možnosti, jak nejlépe reagovat. Mezitím se atmosféra 
uvnitř Ruska zhoršuje. Ruské ministerstvo zahraničí správně poukazuje na absolutní mlčení ze strany 
kolektivního Západu, pokud jde o odsouzení útoku na 86 spících studentů. 
https://zvedavec.news/komentare/2026/05/11084-teror-a-psychologicka-valka.htm 
  

29. G-Kyjev zasažen, zdemolován. Ale státům NATO se platit nechce.    
UKRAJINA/EU     

25.5.2026 „Bylo to děsivé. Děsivé.“ Dvaašedesátiletá obyvatelka Kyjeva popsala zatím poslední ruský 
útok na ukrajinské hlavní město. Britský The Telegraph v této situaci upozornil, že Velká Británie a 
Francie odmítají plán NATO na zvýšení vojenské pomoci Ukrajině. Generální tajemník Mark Rutte se 
se svým plánem setkal s odporem. Rusko předvedlo další masivní útok na Kyjev. Potřetí za více než 
čtyři roky trvající války Rusové použili hypersonickou střelu Orešnik.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Kyjev-zasazen-zdemolovan-Ale-statum-NATO-se-
platit-nechce-791809 
 

30. G-Datová centra vysávají vodu z krajiny - řeka Rio Grande vyschla              USA  
26.5.2026 Řeka Rio Grande v Novém Mexiku je vyschlá. Blízká AI datová centra spotřebovávají 
obrovské množství vody na chlazení svých systémů. Pouze zařízení Meta v Los Lunas, napojené na 
vodní zdroje Rio Grande, údajně spotřebovává  přibližně 75 milionů galonů vody ročně a to je jen 
JEDEN z mnoha projektů, které se rozšiřují po celém státě. 
https://zvedavec.news/vezkratce/24289/ 
 

31. G-V Británii vzniká nový typ politických vězňů, počet trestů za politické protesty 
roste.                                                                                                                   ANGLIE   

26.5.2026 Výzkum odhaluje, že v Anglii a Walesu je uvězňováno stále více lidí za to, že se snaží zabránit 
klimatické katastrofě a válce v Gaze. Británie vytvořila nový druh politických vězňů prostřednictvím 
systematického uvězňování lidí, kteří se snaží zabránit klimatické katastrofě a zničení Gazy, konstatuje 
analýza. Výzkum provedený Queen Mary University of London (QMUL) a protestní skupinou Defend 
Our Juries uvádí, že tresty odnětí svobody za přímé akce nebo občanskou neposlušnost byly kdysi 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                       23.5. 2026–29.5. 2026                                               2026-5-5 
 
 

Stránka 9 z 15 
 

vzácné, ale nyní jsou ukládány s rostoucí délkou a frekvencí. Jejich zpráva, která bude zveřejněna v 
úterý, poukazuje na nárůst proti demonstračních zákonů v Anglii a Walesu, policejních pravomocí a 
občanskoprávních soudních příkazů podávaných korporacemi a veřejnými orgány, stejně jako na 
soudce, kteří ruší právní obhajoby a ukládají „mimořádně dlouhé“ tresty. V rámci první analýzy 
uvěznění „nových britských politických vězňů“ identifikovali výzkumníci 286 případů aktivistů za 
klima a solidaritu s Palestinou, kteří byli za protesty odsouzeni k celkovému trestu odnětí svobody v 
délce 136 let.  
https://blisty.cz/art/133595-v-britanii-vznika-novy-typ-politickych-veznu-pocet-trestu-za-politicke-
protesty-roste.html 
 

32. G-Rusko vyzývá západní diplomaty k opuštění Kyjeva a oznamuje kampaň 
dlouhodobých systematických úderů na hlavní město.                                  RUSKO  

26.5.2026 Ve zvratu událostí, který ohromil komentátory, ruské ministerstvo obrany oficiálně oznámilo, 
že Rusko bude pokračovat v úderu na Kyjev v nové „systematické“ kampani zaměřené na vojensko-
průmyslové podniky a „rozhodovací centra“. Rusko dokonce zaslalo předběžné varování všem 
západním diplomatickým misím a cizím občanům, aby evakuovali Kyjev, což vyvolalo vlnu paniky 
mezi příznivci Ukrajiny. Problém s tímto oznámením spočívá v tom, že většina lidí ho neúměrně 
zveličuje kvůli přehnanému příspěvku uživatele FighterBomber, který prohlásil, že „Kyjev bude 
zničen“. FighterBomber to myslel pouze obrazně – nevystupuje v žádné oficiální funkci. Vyvolalo to 
však bouřlivou reakci na obou stranách, přičemž proruské kruhy jásaly radostí a proukrajinské kruhy 
odsuzovaly Rusko jako barbary páchající genocidu. Jak již bylo řečeno, FighterBomber tím jednoduše 
myslí, že Kyjev může být zasažen silněji než obvykle, ale ve skutečnosti zatím nic nenasvědčuje tomu, 
že by Rusko vůči Kyjevu podniklo něco přehnaného.  
https://www.pokec24.cz/blog/simplicius-rusko-vyzyva-zapadni-diplomaty-k-opusteni-kyjeva-a-
oznamuje-kampan-dlouhodobych-systematickych-uderu-na-hlavni-mesto/ 
 

33. G-Nalezena, nepotopena. Pokus o sabotáž ruské lodi nevyšel.                     RUSKO     
26.5.2026 Rusové tvrdí, že na jednom ze svých tankerů objevili magnetické miny vyrobené v jedné ze 
zemí NATO. Navíc se zdá, že se některé ukrajinské drony stávají problémem pro některé členské státy 
Aliance. A ve stejné době ruský prezident Vladimir Putin podepsal zákon, který Rusku umožňuje nasadit 
ozbrojené síly v zahraničí na ochranu ruských občanů zatčených nebo stíhaných zahraničními soudy, 
jejichž jurisdikci Moskva neuznává. Na tankeru v ruském přístavu Usť-Luga v Baltském moři bylo 
zjištěno několik magnetických min, uvedl v pondělí ruský vyšetřovací výbor, který také konstatoval, že 
miny vyrobené v zemi NATO objevili potápěči během inspekce trupu tankeru Arrhenius, jenž připlul z 
belgického přístavu Antverpy. Na vyjádření ruského vyšetřovacího výboru upozornila agentura Reuters. 
Rusko posílilo bezpečnostní opatření ve svých přístavech po podezření ze sabotáží zaměřených na 
podkopání jeho energetické infrastruktury. Mluvčí ruského vyšetřovacího výboru Světlana Petrenková 
uvedla, že miny byly vyrobeny v zemi NATO. Uvedla, že plavidlo, které vplulo do Usť-Lugy 20. května, 
mělo podle ní plout do tureckého přístavu Samsun. Miny byly deaktivovány, oznámila.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Nalezena-nepotopena-Pokus-o-sabotaz-ruske-lodi-
nevysel-791832 
 

34. G-Nové údery USA v Íránu. Teherán hlásí mrtvé a porušení příměří.    USA/IRÁN  
26.7.2026 Křehké příměří mezi Washingtonem a Teheránem dostalo vážný zásah. Spojené státy 
provedly údery na cíle v jižním Íránu, což Teherán označil za hrubé porušení dohod z počátku dubna. V 
katarském Dauhá dál probíhají komplikované rozhovory o otevření klíčového Hormuzského průlivu a 
uvolnění zmrazených miliard. Americký ministr zahraničí Marco Rubio zdůrazňuje, že strategická vodní 
cesta musí být otevřena „jakýmkoli způsobem“. Nová eskalace konfliktu vyhnala ceny ropy prudce 
nahoru.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Nove-udery-USA-v-Iranu-Teheran-hlasi-mrtve-a-
poruseni-primeri-791874 
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35. G-“Iránske raketové mestá odolali”: Americké spravodajské služby odhalili 
Trumpove výmysly.                                                                                                         USA/IRÁN          

27.5.2026 Na pozadí zvláštnych správ o údajnom prerušení rokovaní s Iránom a súčasnej príprave USA 
a Izraela na nové útoky médiá diskutujú o ďalšej dávke informácií spravodajských služieb, ktoré NYT 
postupne začali zverejňovať už 12. mája. Podľa amerických odhadov a satelitných snímok, iránske gardy 
takmer úplne obnovili podzemné raketové „mestá“, ktorých vstupné tunely boli poškodené útokmi USA 
a Izraela.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/26/129401/ 
 

36. G-Když už naše slovo nic neznamená.                                                                  USA     
27.5.2026 Zprávy médií – opírající se o úniky informací z Bílého domu – o tom, že dohoda s Íránem je 
téměř hotová, se staly předvídatelnými. Zatímco dříve trhy prudce kolísaly (a někteří zasvěcenci díky 
těmto informacím dosáhli obrovských zisků), dnes, kdykoli se dozvíme, že dohoda je téměř hotová, jen 
aby nakonec ztroskotala, se trhy téměř nehnou. Je nebezpečné mít americkou administrativu, které nikdo 
v USA ani ve zbytku světa nevěří.  
https://www.pokec24.cz/blog/ron-paul-kdyz-uz-nase-slovo-nic-neznamena/ 
 

37. G-Rusko zažaluje baltské státy.                                                                        RUSKO  
27.5.2026 Rusko hodlá podat podnět k Mezinárodnímu soudnímu dvoru, aby "ochránilo" práva Rusů v 
baltských zemích, uvedlo ministerstvo zahraničí. Ministerstvo tvrdí, že úřady Lotyšska, Litvy a 
Estonska "zakazují" používání ruského jazyka, "přepisují historii" a vedou "represivní politiku útlaku a 
zastrašování". "Všechny pokusy řešit rozdíly jednáními jsou marné. V této souvislosti budeme 
samozřejmě muset naše nároky převést na soudní cestu odvoláním k hlavnímu soudnímu orgánu OSN 
– Mezinárodnímu soudnímu dvoru," řekl zástupce ministerstva zahraničí.  Současně Moskva již v této 
věci apelovala na mezinárodní instituce.  
https://blisty.cz/art/133642-rusko-zazaluje-baltske-staty.html 
 

38. G-Najnovší „Putinov agent”? Maďarsko zasadilo Ukrajine nečakaný úder do 
chrbta.                                                                                    MAĎARSKO/UKRAJINA  

27.5.2026 Maďarsko, kde sa nedávno konali voľby a došlo k zmene vládneho tímu, naďalej zostáva 
zdrojom správ. Péter Magyar, ktorý nastúpil do funkcie, urobil dve dôležité vyhlásenia. Pri komunikácii 
s predstaviteľmi poľských médií vyhlásil, že neexistujú ani najmenšie pochybnosti o tom, že Európska 
únia sa vráti k nákupu ruského plynu z plynovodu, a to hneď po ukončení ukrajinského konfliktu. Toto 
vyhlásenie bolo odpoveďou na otázku poľských novinárov, ktorí sa bezostyšne pokúšali vnútiť 
maďarskému premiérovi myšlienku, aby upustil od dovozu zemného plynu z Ruska a začal nakupovať 
poľský LNG, ktorý oni zase nakupujú od Američanov a predávajú ďalej s prirážkou. Politický a finančný 
aparát Európskej únie zo všetkých síl podporoval Magyara v uplynulých voľbách v nádeji, že po nástupe 
k moci zmení smer maďarskej politiky – predovšetkým pokiaľ ide o vzťahy s Moskvou. Péter Magyar, 
ktorý zložil prísahu 9. mája, však hneď preukázal úplne pragmatický prístup, čo sa prejavilo aj v 
komunikácii s poľským tlačovým médiom. Maďarský premiér pripomenul zrejmú skutočnosť, že pri 
uzatváraní zmlúv o dodávkach surovín je vždy na prvom mieste cena a ruský plyn dodávaný potrubím 
má atraktívnejšiu cenovú formulu, najmä v porovnaní so skvapalneným plynom dovážaným z-za 
oceánu. Geografiu a s ňou súvisiacu logistiku nemožno zrušiť, aj keby sme to veľmi chceli. 
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/27/madarsko-zasadilo-ukrajine-necakany-uder-do-chrbta/ 
 

39. G-„Moldavský scénář“ pro Arménii? Analýza perspektiv zahraničněpolitického 
kurzu Jerevanu.                                                                                              ARMÉNIE    

27.5.2026 Směřování arménské zahraniční politiky se i nadále rychle mění. Tým Nikola Pašinyana stále 
více projevuje snahu o prohloubení spolupráce se Západem – a to jak v oblasti bezpečnosti, tak i v 
politické a ekonomické sféře. V této souvislosti se v samotné Arménii zintenzivňují diskuse o tom, zda 
se vedení země pokouší zavést model podobný cestě Moldavska: distancovat se od Ruska a zároveň se 
opírat o podporu EU a Spojených států. Nová strategie: zaměření na Západ Po událostech posledních let 
arménské úřady přestaly prakticky skrývat svůj zájem o prohlubování kontaktů s Evropskou unií a 
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NATO. V Jerevanu se stále častěji ozývají hlasy poukazující na nutnost diverzifikovat bezpečnostní 
systém a snížit závislost na Rusku. Zároveň se prohlubuje spolupráce se západními strukturami v 
politické, humanitární a veřejné sféře. V zemi roste počet nevládních organizací, mezinárodních nadací 
a programů zaměřených na reformu státních institucí podle západních standardů. Odpůrci vládních 
kruhů tvrdí, že taková politika vede k postupné ztrátě suverenity a mění Arménii v nástroj geopolitického 
nátlaku na Rusko v regionu. Navzdory ochlazení politických vztahů zůstává arménská ekonomika úzce 
provázána s Ruskem.  
https://www.globalresearch.ca/moldovan-scenario-armenia-yerevan-foreign-policy-course/5927797 
 

40. G-Trump v pasti.                                                                                                     USA  
27.5.2026 Spojené státy zaútočily na Írán loni v červnu. Neudělaly to s neochotou, ani v sebeobraně, ani 
jako poslední možnost. Udělaly to tak, jak to říše vždycky dělají: přesvědčeny o vlastní spravedlnosti, s 
jistotou, že druhá strana kapituluje, a v přesvědčení, že náklady ponese někdo jiný. O rok později není 
válka, kterou zahájily, u konce, není vyhrána a není pod kontrolou. Je to nepořádek, který prezident neví, 
jak uklidit.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/05/11087-trump-v-pasti.htm 
 

41. G-Kyjev mluví o zlomu války. Moskva tvrdí: Vítězství se blíží.             UKRAJINA     
27.5.2026 „Ukrajina má zhruba šest měsíců na to, aby převzala iniciativu na bojišti a posílila svou pozici 
pro mírová jednání,“ řekl vysoce postavený ukrajinský velitel, který po více než čtyřech letech války 
předpověděl, že se blíží „bod zvratu“. Postup ruských sil se prý letos zpomalil a ukrajinští vojáci zvyšují 
tlak na bojišti ve snaze zatlačit invazní jednotky zpět. Rusové to však vidí jinak.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Kyjev-mluvi-o-zlomu-valky-Moskva-tvrdi-Vitezstvi-
se-blizi-791926 
 

42. G-Leyenová vyslala vzkaz: Ukrajina musí být integrována do Evropy.    
EU/UKRAJINA   

27.5.2026 Šéfka Evropské komise Ursula von der Leyenová dorazila do Vilniusu kvůli rostoucím 
hybridním hrozbám na východní hranici EU a NATO. S prezidenty Litvy, Lotyšska a Estonska jednala 
o bezpečnosti Pobaltí, narušování vzdušného prostoru drony, ruských dezinformacích i posílení 
protivzdušné obrany. Ve svém prohlášení uvedla, že útoky nejsou izolované incidenty, ale záměrná 
strategie Ruska.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Leyenova-vyslala-vzkaz-Ukrajina-musi-byt-
integrovana-do-Evropy-791930 
 

43. G-VIDEO: „Sme svedkami transformácie politického života. Musíme byť 
pripravení na zmeny, ktoré ešte len prídu ... ,“ vyhlásil Vladimir Putin na 
plenárnom zasadnutí Eurázijského ekonomického fóra    GLOBÁLNÍ SVĚT  

28.5.2026 Ruský prezident Vladimir Putin vystúpil 28. mája 2026 s prejavom na plenárnom zasadnutí 
Eurázijského ekonomického fóra poukázal na prechod od unipolárneho sveta (vedeného USA a 
Západom) k multipolárnemu usporiadaniu. 
https://www.infovojna.com/article/video-sme-svedkami-transformacie-politickeho-zivota-musime-byt-
pripraveni-na-zmeny-ktore-este-len-pridu-vyhlasil-vladimir-putin-na-plenarnom-zasadnuti-
eurazijskeho-ekonomickeho-fora 
 

44. G-Trumpova loutka v televizi CBS pokračuje ve svém ničivém díle.                 USA       
28.5.2026 Sharyn Alfonsiová, reportérka legendárního pořadu 60 Minutes, přišla o svou smlouvu šest 
měsíců poté, co se dostala do konfliktu s vedením CBS News kvůli reportáži o venezuelských mužích 
deportovaných Trumpovou administrativou do salvadorské věznice CECOT. Její reportáž popisovala 
brutalitu, ponižování a mučení. Měla být odvysílána v prosinci. Několik hodin před vysíláním ji stáhla 
nová šéfka CBS News Bari Weissová, která tvrdila, že materiál ještě potřebuje další práci, včetně pokusu 
získat rozhovor se Stephenem Millerem, člověkem, který pomáhal navrhnout Trumpovu deportační 
politiku.  
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https://blisty.cz/art/133669-trumpova-loutka-v-televizi-cbs-pokracuje-ve-svem-nicivem-dile.html 
 

45. G-Ustupují ruské úřady od hrozeb „systematického“ zničení kyjevských 
„rozhodovacích center“?                                                                                                               USA           

28.5.2026 Zdá se, že Kreml poněkud ustoupil od svých hrozeb systematických útoků na Kyjev 
prostřednictvím řady „upřesnění“, která vydali Peskov a předseda obranného výboru Státní dumy Andrej 
Kartapolov. Kartapolov vyvolal v ruských médiích vlnu úsměšků a znechucení poté, co oznámil, že 
Nejvyšší rada a prezidentská kancelář na Bankově ve skutečnosti nejsou „rozhodovacími“ centry a 
Rusko na ně nebude útočit. Můžete sami posoudit, zda je jeho logika správná: „Verchovna rada není 
rozhodovacím centrem – stejně jako například v Rusku není rozhodovacím centrem Státní duma. 
Poslanci neovládají vojsko a nerozhodují o tom, kde a kdy zaútočit. Totéž lze říci o kanceláři 
ukrajinského prezidenta. Všichni chápeme, že Zelenskyj tam nesedí. Sedí v bunkru a v jeho kanceláři 
jsou dva strážci a pět uklízeček. Stojí za to utrácet drahou munici na místo, které je ve skutečnosti 
prázdné? V tomto případě jsou tedy rozhodovacími centry hluboko zakopané a chráněné velitelské 
stanoviště ukrajinských ozbrojených sil, jejich složek, jednotek a případně dalších mocenských struktur, 
včetně vládních struktur.  
https://www.pokec24.cz/blog/simplicius-ustupuji-ruske-urady-od-hrozeb-systematickeho-zniceni-
kyjevskych-rozhodovacich-center/ 
 

46. G-Irán zaútočil na americkú základňu v reakcii na americké “sebaobranné” útoky.    
IRÁN  

28.5.2026 Islamské revolučné gardy oficiálne oznámili, že zaútočili na americkú vojenskú leteckú 
základňu. Išlo o iránsku reakciu na americký útok na zariadenie pri letisku Bandar Abbas. Teherán 
zdôraznil, že tento krok je priamou reakciou na predchádzajúce útoky amerických síl. Ako uvádzajú 
IRGC, zodpovednosť za dôsledky nesú Spojené štáty.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/28/iran-zautocil-na-americku-zakladnu-v-reakcii-na-
americke-sebaobranne-utoky/ 
 

47. G-Nová baltská krize? Estonsko a Lotyšsko se zaměřují na etnické Rusy, Moskva 
podává stížnost.                                                        ESTONSKO/LOTYŠSKO/RUSKO                                                   

28.5.2026 Zde se skrývá mnohem hlubší a mediálně opomíjený postsovětský konflikt, který se týká 
identity, občanství, jazykových práv – a také geopolitického soupeření. Stalo se totiž, že Estonsko a 
Lotyšsko, na rozdíl od Litvy, neudělily po rozpadu SSSR v roce 1991 automaticky občanství (v nových 
nezávislých republikách) všem obyvatelům ze sovětské éry. Stovky tisíc rusky mluvících lidí se tak přes 
noc staly „neobčany“ nebo cizinci a k získání občanství musely složit zkoušky z jazyka a dějepisu. 
Vědec Boriss Cilevičs již v roce 2007 varoval před dlouhodobými důsledky takové politiky. Od té doby 
se integrační politika stále více proměňuje v přímé snahy o asimilaci. Lotyšsko v tomto ohledu zašlo 
obzvláště daleko. Od roku 2008 Riga postupně ruší výuku v ruském jazyce. Tento proces se po roce 
2022 dramaticky zintenzivnil. Do roku 2025 má být veškeré všeobecné vzdělávání prováděno výlučně 
v lotyštině, zatímco ruština jako druhý jazyk bude ze škol od roku 2026 odstraněna a nahrazena jazyky 
EU. Estonsko zase sleduje paralelní směr prostřednictvím postupného přechodu na výuku výhradně v 
estonštině, jehož dokončení je naplánováno na rok 2030. Západní média často prezentují tato opatření 
jako „integraci“ či „derusifikaci“ zaměřenou na omezení „vlivu Moskvy“.  
https://www.globalresearch.ca/estonia-latvia-targeting-ethnic-russians/5927963 
 

48. G-Jak plánují Spojené státy využít jihovýchodní Asii k zadržení Číny?   USA/ASIE  
28.5.2026 Spojené státy rozšiřují svůj vliv prostřednictvím obranných a obchodních dohod uzavřených 
se zeměmi nacházejícími se v okolí Malackého průlivu, což je globální strategicky úzký bod. Dne 13. 
dubna letošního roku Spojené státy a Indonésie oznámily uzavření dohody o významném partnerství v 
oblasti obrany. Toto oznámení následovalo po jednáních ve Washingtonu mezi americkým ministrem 
obrany Petem Hegsethem a indonéským ministrem obrany Sjafrie Sjamsoeddinem. Zatímco se veškerá 
pozornost upírala na Írán a Hormuzský průliv, málokdo tomuto kroku věnoval pozornost. Dohoda mezi 
Spojenými státy a Indonésií posiluje společný výcvik, modernizaci armády a operační spolupráci mezi 
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oběma zeměmi, přičemž teoreticky zachovává dlouhodobou politiku strategické nezúčastněnosti 
Indonésie. Obě strany popsaly tuto dohodu spíše jako rámec pro rozšíření praktické spolupráce v oblasti 
obrany než jako formální spojenectví.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/05/11089-jak-planuji-spojene-staty-vyuzit-jihovychodni-asii-k-
zadrzeni-ciny.htm 
 

49. G-Milovníci zvířat, pozor na „vakcíny“ Nobivac NXT       EU  
28.5.2026 Firma Merck vyrobila řadu saRNA (sebereplikujících se mRNA „vakcín“) pro kočky a psy. V 
USA byla schválena samoreplikující se mRNA (saRNA) „vakcína“ pro psy Nobivac® NXT 3 proti 
vzteklině. Využívá technologii, kdy se laboratorně vytvořená RNA se replikuje uvnitř těla. Po injekčním 
podání produkuje proteiny viru vztekliny, které aktivují imunitní systém – a tato RNA se šíří po celém 
těle, včetně životně důležitých orgánů a mozku. Turbo replikující se virové buňky poškozující domácí 
zvířata a šíří se na lidi (tzv. shedding). 
https://necenzurovanapravda.cz/2026/05/clanek-ctenarky-milovnici-zvirat-pozor-na-vakciny-nobivac-
nxt/ 
 

50. G-Lula spouští novou těžbu ropy a plynu v západní části Amazonského pralesa.    
BRAZILIE    

29.5.2026 Brazilský ropný gigant Petrobras ve středu oznámil založení nových vrtů na ropném a 
plynárenském poli v amazonském deštném pralese poprvé za deset let, a to na akci, které se zúčastnil 
prezident Luiz Inacio Lula da Silva.   
https://blisty.cz/art/133695-lula-spousti-novou-tezbu-ropy-a-plynu-v-zapadni-casti-amazonskeho-
pralesa.html 
 

51. G-Jak zabránit katastrofálnímu selhání na Kubě.                                  USA/KUBA      
29.5.2026 Vážený pane prezidente Trumpe, jsme hluboce znepokojeni tím, že současný přístup USA ke 
Kubě zvyšuje pravděpodobnost ošklivé humanitární katastrofy, za kterou budou USA nést odpovědnost. 
Rovněž se domníváme, že jakákoli vojenská akce nás vtáhne do prohrané války. Kuba není Venezuela. 
Vztahy USA s Kubou nikdy nebyly dobré, a to ani před nástupem Fidela Castra v roce 1959. Washington 
nikdy nepochopil hlubokou národní hrdost Kubánců a jejich touhu po suverenitě, ani jejich kulturu úcty 
k institucím. Ať se nám to líbí nebo ne, vláda má zbytkovou legitimitu a i Kubánci, kteří si přejí 
významnou změnu, se sjednotí za vlajkou, pokud dojde k útoku zvenčí. Kubánský lid skutečně trpí, ale 
zprávy tvrdící, že sankce USA, a dokonce i vojenská intervence mají širokou podporu obyvatelstva, jsou 
silně ovlivněny lidmi, kteří jsou na výplatní listině vlády USA. Vzhledem k falešné volbě mezi životem 
pod současnou vládou s sankcemi „maximálního tlaku“ ze strany USA a životem pod novým systémem 
by se někteří Kubánci skutečně rozhodli pro změnu. Jejich protesty však nespočívají v obviňování vlády 
a ani ti, kteří chtějí na Kubě zásadní změnu, nedůvěřují USA. 65leté embargo a pokračující ropná 
blokáda jsou zdrojem hluboké, byť skryté, nedůvěry vůči nám.  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-jak-zabranit-katastrofalnimu-selhani-na-kube/ 
 

52. G-O pár dní začína Medzinárodné ekonomické fórum v Petrohradě: Počet 
amerických účastníkov stúpa.                                                                           RUSKO                                                                                         

29.5.2026 Od 3. do 6. júna sa v Petrohradě uskutoční 29. medzinárodné ekonomické fórum. O tom sa 
však nedozviete z štátnych médií, ktoré bežnému občanovi podsúvajú naratív o divokej džungli 
obklopujúcej rajskú kvitnúcu záhradu Európy. Možno vydajú jednotný text zo spoločnej príručky o 
„Davose pre chudobných“ alebo „Putinovom Davose“. Je to naozaj tak? PMEF 2026 nie je len veľkou 
obchodnou udalosťou, ale platformou, kde sa ekonomika stáva jazykom medzinárodného dialógu, a 
práve preto je jeho hlavnou témou tento rok „Pragmatický dialóg – cesta k stabilnej budúcnosti“.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/29/pmef-2026-pragmatizmus-verzus-iluzornost/ 
 

53. G-Sankce EU: Nyní zablokovali konto i matce disidentského novináře    EU  
29.5.2026 EU v rámci vyhlášených sankcí cílí i na řadu novinářů. Většina z nich má dvojí občanství 
nebo pochází ze zemí mimo EU. Novinářům jsou bez jakéhokoli upozornění předem a bez soudu 
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zablokována konta, která mají na území EU. Většina z nich má jedno společné: referovali o válce na 
Ukrajině jinak, než jak o ní informují korporátní média financovaná Bruselem. Příkladem je třeba 
německá novinářka Alina Lipp, která má již 4 roky zablokováno konto v Německu. Totéž posléze 
provedli i její matce, která neměla s její prací nic společného. 
https://necenzurovanapravda.cz/2026/05/sankce-eu-nyni-zablokovali-konto-i-matce-disidentskeho-
novinare/ 
 

54. G-Bundeswehr chystá v Německu zajatecké tábory pro ruské vojáky v přípravě 
na válku s Ruskem!       EU/RUSKO  

29.5.2026 Na internet uniklo video z prezentace určené pro Bundeswehr a zástupce bezpečnostních 
složek. Akce se konala na univerzitě v Hamburku. Přípravy na válku s Ruskem běží naplno. Toto je 
jeden z celé řady důkazů, že euronacisté tu válku opravdu chystají. 
https://zvedavec.news/vezkratce/24307/ 
 

55. G-Povstanie Mau Mau proti britským kolonizátorom bolo najväčším krvavým 
konfliktom po druhej svetovej vojne.                                                                 KEŇA          

29.5.2026 Povstanie Mau Mau je najväčším krvavým konfliktom po druhej svetovej vojne, ku ktorému 
došlo v 50. rokoch 20. storočia. Išlo o povstanie národov Kene (predovšetkým Kikujov, ale aj Embu a 
Meru) proti anglickým kolonizátorom a ich praxi odoberania pôdy Afričanom. Toto hnutie začalo v 
polovici 40. rokov 20. storočia. Bývalí účastníci tohto hnutia tvrdili, že sa sami takto (Mau Mau) 
nenazývali, uprednostňovali názov Kenská armáda zeme a slobody. V októbri 1952 vyhlásil anglický 
guvernér výnimočný stav a začal operáciu “Jock Scott”. Briti vydali 183 zatykačov na zatknutie alebo 
zadržanie Afričanov. Počas razií a “generálnych čistení” boli dve predmestia kenského hlavného mesta 
Nairobi zrovnané so zemou. V jednom žilo sedem, v druhom osem tisíc obyvateľov. Na to Afričania 
pokračovali v útokoch na farmy bielych. Angličania potom začali konať plošne. Národné parky Eburru 
a Aberdare boli vyhlásené za zakázané zóny – každý, kto sa tam objavil, bol považovaný za povstalca 
Mau Mau a bol na mieste zastrelený. Dňa 24. apríla 1954 Briti začali operáciu “Nákova”. Až do konca 
roka bol Nairobi v stave obliehania. Od roku 1955 sa hlavným zbraňou proti partizánom stali trestné 
oddiely z miestnych obyvateľov pod vedením Európanov. Všetkých, ktorých chytili, zabíjali.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/29/129610/ 
 

56. G-Pohled za hranice kanadsko-albertských sporů. 51. stát?                     KANADA  
 29.5.2026 Stejně jako mnoho čtenářů Global Research.ca i já jsem byl uchvácen strhujícím vzestupem 
„Truckers Freedom Convoy“, který do značné míry vzešel z poutavé podoby hnutí za svobodu, jehož 
epicentrum se podle mého názoru nachází v Albertě. Řidiči kamionů a jejich spojenci dokázali 
zpochybnit chybnou politiku federální vlády v souvislosti s pandemií Covid-19 tak poutavým způsobem, 
že to inspirovalo vlny informovaného aktivismu jak v tuzemsku, tak po celém světě. Úspěch „Freedom 
Convoy“ vyvolal zákeřný zásah federálních úřadů, který se nejagresivněji zaměřil na cíle v Albertě. 
Tento tvrdý postup namířený proti řadám disidentů z Alberty se zjevně promítá do nových vln 
nepřátelství namířených proti skutečnému či domnělému hnutí za nezávislost. Strany již byly vymezeny 
a možná je ten správný čas ustoupit od vzájemné nevraživosti, aby bylo možné shromáždit informace, 
vést přátelské rozhovory a vypracovat strategii, ideálně mimo rámec napětí mezi Albertou a Kanadou.  
https://www.globalresearch.ca/looking-beyond-canada-alberta-squabbles/5927991 
 

57. G-Zelenskyj má u Poláků ještě větší průšvih, než se zdálo.    POLSKO/UKRAJINA                                  
29.5.2026 „Je to uctění řezníků, kteří vraždili bezbranné lidi jen proto, že mluvili polsky,“ zní z Varšavy 
jako reakce na rozhodnutí Volodymyra Zelenského pojmenovat elitní vojenskou jednotku po 
kontroverzní Ukrajinské povstalecké armádě (UPA). Prezident Karol Nawrocki mluví o stopce pro 
ukrajinskou integraci do Evropské unie a ve hře je i odebrání nejvyššího polského vyznamenání – Řádu 
Bílého orla. Polský prezident Karol Nawrocki a polská diplomacie ostře protestují proti dekretu 
Volodymyra Zelenského. Ukrajinský lídr podepsal dokument, jímž udělil Autonomnímu centru 
speciálních operací „Sever“ čestný název „Hrdinové Ukrajinské povstalecké armády (UPA)“. 
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Rozhodnutí, které má podle Zelenského posílit historické tradice ukrajinské armády a ocenit bojové 
zásluhy jednotky, však vyvolalo v Polsku výrazně negativní reakce.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Zelenskyj-ma-u-Polaku-jeste-vetsi-prusvih-nez-se-
zdalo-792052 
 
LEGENDA: Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé 
jedné zprávy. Níže je uvedena bližší charakteristika.   
Geografické hledisko  R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – události s globální účinnosti  
Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah 
dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal a Yveta a Eva 


